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1. Resuelva el siguiente sistema lineal:

x − 3y + z = −2
2x + y − z = 6

4x − 5y + z = 2
3x − 2y = 4

Solución.

El sistema escrito en forma matricial queda como:









1 −3 1 −2
2 1 −1 6
4 −5 1 2
3 −2 0 4









L21(−2)

L31(−4)
−→

L41(−3)









1 −3 1 −2
0 7 −3 10
0 7 −3 10
0 7 −3 10









L32(−1)
−→

L42(−1)









1 −3 1 −2
0 7 −3 10
0 0 0 0
0 0 0 0









L2( 1
7)

−→









1 −3 1 −2
0 1 −3

7
10
7

0 0 0 0
0 0 0 0









L12(3)
−→









1 0 −2
7

16
7

0 1 −3
7

10
7

0 0 0 0
0 0 0 0









,

de donde x − 2
7
z = 16

7
e y − 3

7
z = 10

7
. Luego, el conjunto solución es:

S =

{(

16

7
+

2

7
z,

10

7
+

3

7
z, z

)

; z ∈ R

}

.

2. Estudie la familia de sistemas y halle las soluciones cuando éstan existan:

x − 2y + 3z = 1
2x + ky + 6z = 6

−x + 3y + (k − 3) z = 0
(1)
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Solución.

El sistema queda escrito como:





1 −2 3 1
2 k 6 6
−1 3 k − 3 0





L21(−2)
−→
L31(1)





1 −2 3 1
0 k + 4 0 4
0 1 k 1





L13(2)
−→

L23(−(k+4))





1 0 3 + 2k 3
0 0 −k (k + 4) −k

0 1 k 1





L23−→





1 0 3 + 2k 3
0 1 k 1
0 0 −k (k + 4) −k



 (2)

Por tanto, distinguimos tres casos:

Caso 1: Si reemplazamos k = 0 en (2), tenemos:





1 0 3 3
0 1 0 1
0 0 0 0



 ,

es decir, x + 3z = 3 e y = 1. Luego, el sistema admite infinitas soluciones dadas por:

S = {(3 − 3z, 1, z) ; z ∈ R} .

Caso 2: Si reemplazamos k = −4 en (2), tenemos:





1 0 −5 3
0 1 −4 1
0 0 0 4



 .

De acuerdo a la última fila, el sistema no admite solución.

Caso 3: Si k 6= 0 y k 6= −4 en (2), tenemos:





1 0 3 + 2k 3
0 1 k 1
0 0 −k (k + 4) −k





L3( −1
k(k+4))
−→





1 0 3 + 2k 3
0 1 k 1
0 0 1 1

k+4





L13(−(3+2k))
−→

L23(−k)





1 0 0 k+9
k+4

0 1 0 4
k+4

0 0 1 1
k+4



 .

Es decir, el sistema admite una única solución dada por:

S =

{

x =
k + 9

k + 4
, y =

4

k + 4
, z =

1

k + 4
; k ∈ R \ {−4, 0}

}

.
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Conclusión final:

a) Si k = 0 el sistema (1) admite infinitas soluciones dadas por:

S = {(3 − 3z, 1, z) ; z ∈ R} .

b) Si k = −4 el sistema (1) no admite solución.

c) Si k ∈ R \ {−4, 0}, el sistema (1) admite una única solución dada por:

S =

{

x =
k + 9

k + 4
, y =

4

k + 4
, z =

1

k + 4
; k ∈ R \ {−4, 0}

}

.
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